

## О РАБОТЕ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ ДВ ФИЛИАЛА АН СССР

в 1953 году и перспективы на 1954 год.

На 1/1 1953 г. в библиотеке состояло 87,5 тысяч печатных инвентаризированных единиц /на сумму 520,7 т.рубл./ из них 14,5 тысяч библ. ед. иностр. л-ры.

В течение 1953 г. поступило и заинвентаризировано из неосвоенного фонда 24,5 тысячи библ. ед., из них 18 тысяч библ. ед. ин.л-ры.

На 1/1 1954 г. в библиотеке состояло 112 т. книг и журналов: 80 т. отечественных и 32,5 т. иностранных.

Кроме этого в библиотеке имеется: 1/ обменный фонд л-ры в количестве 7,5 т. библ. ед./из них 2,5 т. бкз. книг издательского фонда Филиала 2/26 тысяч книг издательского фонда Филиала для реализации; 19 тысяч библ. ед. неосвоенного фонда иностранной л-ры.

В 1953 г. библиотеку посетило около 7.000 читателей, выдано 19.000 книг и журналов, что составляет в среднем 1400 библ. ед. в месяц./В первые 3 месяца 1954 г. библиотекой выдаётся уже по 2.000 книг и журналов в месяц/.

Кроме того библиотека имеет стационарные библиотечки научной литературы в 2-х наших заповедниках, на ГТС и в 5-ти лабораториях отделов Филиала.

В 1953 году библиотекой проведено 10 тематических выставок научной литературы приуроченных к проводимым Филиалом мероприятиям.

Из-за большого притока поступающей литературы библиотека терпит катастрофическое положение с помещением. Уже за 1-ый квартал 1954 г. поступило 2,5 тысячи книг и журналов против 1,5 тысяч 1-го квартала 1953 г. В библиотеке имеется 34 ящика /12.000 б.е./ полученной из библиотеки Акад. Наук иностранной литературы, которая не может быть вскрыта, обработана и заинвентаризирована не только из-за недостатка рабочей силы, но и из-за отсутствия помещения, где она должна быть размещена.

В 1953 г. библиотекой была проделана большая работа по упорядочению алфавитного и систематического каталогов, эта работа должна быть продолжена в 1954 году.

Недостатком библиотеки является отсутствие планомерной библиографической работы, которую библиотека могла бы вести.- В 1953 г. кадры библиотеки были укреплены квалифицированным библиотечным работником, но засилье текущей работы обработка и выдача книг заполняет всё время библиотечных работников. Для того, чтобы библиотека могла вести библиографическую работу надо увеличить её штат на 1 единицу.

В 1953 г. впервые в Филиале был организован читальный зал, который вследствие недостаточного оборудования посещался слабо. В 1954 г. намечено его полное оборудование, часть литературы будет перенесена во вновь сделанные шкафы, но площадь книгохранилища останется весьма недостаточной для размещения поступающей и имеющейся литературы.

И.о. зав. библиотекой  
ДВ филиала АН СССР

*Галимов*